

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Коллектив шахты «Центральная», выдавший в апреле свыше 20 тысяч тонн сверхпланового топлива, признаен лидером ударного месячника, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. По итогам социалистического соревнования ему присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ. Чем вызван столь небывалый трудовой подъем, что позволило горнякам перекрыть обязательства? Об этом рассуждает сегодня директор шахты «Центральная» Ф. А. ТУЗОВСКИЙ.

Как известно, победители не рождаются. Ими становятся. Несколько месяцев назад, точнее, на закате 1979 года, перед руководством шахты остро, как никогда, стал вопрос: как выйти из отстающих. Мысль, что год закончен не так, как планировали, не давала нам покоя. Одно было ясно: работать подобным образом в завершающем году пятилетки нельзя.

Основная задача, которую предстояло решить, — довести количество забоев до планируемого. К работе с повышенной нагрузкой начали готовиться еще в феврале. В соревнование по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина были вовлечены все участки и бригады.

Для своевременной подготовки очистных забоев участками № 1, 7, 13, 20, 22 была организована в марте работа подготовительных бригад с повышенной нагрузкой. В те дни настоящими зачинителями победы стали бригады А. В. Нестерова, В. А. Летягина, В. В. Ершова, Ю. Б. Дунаева, А. В. Хлебникова. Они с честью справились с уста-

новленными заданиями и своевременно подготовили очистные забои смежникам.

В марте шахта вышла на плановое количество очистных забоев. Первые серьезные изменения в организации труда выразились в переходе на трехсменный рабочий день. С одной стороны, это явилось следствием повышающейся культуры труда, с другой — ростом сознательности горняков. На рост производительности труда повлияла и новая машина подъема. После ее установки, в январе, производительность возросла на 30 процентов.

И когда горняки города Ленинска-Кузнецкого выступили с инициативой: объявить апрель месяцем высокопроизводительного труда в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, шахтеры «Центральной» были во всеоружии и, откликнувшись на инициативу, решили добить в апреле 10 тысяч тонн угля сверх плана.

Заседания парткома были в эти дни особо острыми. Коммунисты вели деловой, принципиальный разговор об эффективнос-

ти социалистического соревнования. Внимательно анализировали все, что препятствовало ударному труду.

С особенной тщательностью готовился коллектив шахты к трудовой ленинской вахте 17—18 апреля. Был издан приказ, который определял программу подготовки и проведения ленинской вахты каждому участку, смене, бригаде, назначены ответственные работники для оказания практической помощи участкам.

Под контроль было поставлено выполнение графика почасовой добычи, экрана соревнования ся с участков и выпуск «молов».

Не секрет, что участок внутришахтного транспорта, роль которого в обеспечении лесоматериалами и порожняком труду преодолеть, часто терпел бедствия от недостаточно-го к нему внимания со стороны службы главного механика и отдела снабжения. Это еще раз отмечалось на собраниях участка ВШТ. Теперь учили замечания машинистов и рабочих углеприема, направленные на своевременное обеспечение участков лесными материалами,

порожняком и вывозом грузов.

Дальше, нельзя было мириться с тем, что добывающие бригады часто простирали из-за отсутствия крепи и неоперативного использования электровозного и вагонного парка. Вопрос с лесом был упорядочен организацией третьей смены по разделке лесных материалов на складе в районе Черной горы. Очистили подвижной состав от хлама, оборудования, лесных материалов, породы. Улучшилось обеспечение участка оборудованием.

В апреле поступил новый электровоз. Но самым примечательным стало издание по шахте ежемесячных приказов о закреплении электровозов за подготовительными бригадами.

Характерно, что в апреле значительно улучшился контроль, и повысилась ответственность диспетчеров за соблюдение требований по безопасности эксплуатации электровозов в тупиковых выработках. Ударная вахта 17—18 апреля еще раз показала, что только высокоорганизованный труд приводит к успеху. За две недели до нее на участок было завезено необходимо-

е оборудование, отремонтированы поезда.

Коллективу транспортников наконец-то удалось своевременно предусмотреть потребность в электровозах на том или ином участке и оперативно перебрасывать туда технику. Последствия сказались незамедлительно: шахта «Центральная» за дни вахты выдала 24220 тонн угля, в том числе 14280 — сверх плана.

Апрельский коллектив шахты закончил хорошо: на сверхплановый счет записана 20051 тонна угля, план выполнен на 115 процентов. План производительности труда рабочего по добыче угля выполнен на 120 процентов. Реализовано сверхплановой продукции на сумму 216 тысяч рублей.

Мы решили, что темпы угледобычи будут и вперед высокими. Горячий отклик на нашей шахте настал призыв горняков «Колосовой» и «Зиминки» трудиться в мае с максимальной отдачей. Одними из первых почетное начинание подхватили коллектизы участков № 8 и 12. В целом по шахте решено идти в мае 5000 тонн сверхпланового топлива.

У ДРУЗЕЙ  
ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. ГОРЛОВКА

## Уголь вахты Памяти

Более двух миллионов 600 тысяч тонн угля добыты в завершающем году пятилетки горняки города. Дополнительно к плану отправлено 50 эшелонов «черного золота».

Наивысшей производительности достигли инициаторы областного соревнования добывающих и проходческих бригад — механизаторы участка № 81 шахты имени Гагарина. Эффективно эксплуатируя мощный углевыемочный комбайн «Гемп», бригада, руководимая В. А. Чувым, в отдельные дни добывала в крутопадающей лаве по 800—900 тонн угля.

## О земле Донецкой

В книжные магазины города поступил в продажу томик избранных стихотворений горловчанина Владимира Демидова «Высоты и глубины». В него вошли стихи о нашей современности, о трудном детстве поэта, о незабываемых днях Великой Отечественной войны, о почетном и нелегком труде шахтера.

## Медаль филателисту

Медалью отмечена коллекция марок И. Завадского, члена клуба юных филателистов Дворца пионеров и школьников имени Н. Крупской, на международной филателистической выставке в Донецке.

Коллекция марок филателиста называется «Летопись Страны Советов». Тема раскрыта на 60 выставочных листах.

## Мастер своего дела

На групповом штурке участка № 90 шахты имени Ленина при бурошвейных работах повредили силовой кабель. Туда срочно направили ремонтную бригаду во главе с электрослесарем С.-К. Бирюлей. Прошло немного времени, и диспетчер получил сообщение: повреждение устранено. Свыше двух десятилетий работает в электроцехе предприятия Сигизмунд Казимирович. Он отлично справляется с ремонтом, монтажом и падкой электрооборудования. Без отрыва от работы горняк окончил индустриальный технический колледж и получил специальность техника-электромеханика.

## Тысяча лекций

С тысячной по счету лекцией выступила перед зрителями известный врач-терапевт, лектор пайонерской организации общества «Знание» С. Д. Троян.

Вот уже восемнадцать лет работает Светлана Даниловна пехотным врачом на доломитном заводе. И все эти годы она отличник здравоохранения УССР, активно занимается санитарно-просветительной работой.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК УДАРНОГО ТРУДА

## ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ЛИДЕРЫ

Отлично трудится в мае коллегия цеха № 2 завода шахтной автоматики. Пересмотрев организацию труда в бригадах, изменив отношение к дисциплине, он вышел вперед. Ежемесячно на сто с лишним процентов выполняет производственное задание бригада слесарей-сборщиков В. П. Гавриловой.

## ТЕМПЫ РАСТУТ

Радует своими показателями в мае бригада очистников М. Г. Халиуллина с шахты «Ноградская».

С начала месяца горняки подняли на гору 4000 тонн топлива, из которых 530 — сверх плана. Темпы продолжают расти. М. ГЕНИН.



Элла Фукс работает на тяговой подстанции в трамвайном управлении. Свою специальность дежурного электромонтера освоила в совершенстве и сейчас в любых непредвиденных ситуациях действует оперативно и умело. Аварии устраняет своевременно.

На снимке: Э. Фукс. Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

вого корабля в составе комплекса выполнен большой объем работ.

Леонид Попов и Валерий Рюмин продолжают работу на борту научной станции «Салют-6» — «Союз-35».

За время полета грузо-

## «Прогресс-9» в автономном полете

20 мая в 21 час 51 минуту московского времени после завершения программы совместного полета произведено отделение автоматического грузово-

## С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

**НЬЮ-ЙОРК.** Американские власти пытаются потопить в крови массовые волнения в негритянских кварталах Майами (штат Флорида). Действия с благословения Белого дома, губернатор Флориды бросил в город еще с половины тысячи солдат национальной гвардии, вооруженных автоматическими винтовками и «М-16», ручными пулеметами, гранатами со слезоточивым газом. Вместе с вооруженными до зубов полицейскими они грубо силой «умиротворяют» негров, доведенных до отчаяния жестокими расправами, расовой дискриминацией, нищетой и беспраивием.

**ТОКИО.** Правительство Южной Кореи в полном составе ушло в отставку. Это произошло после того, как массовые народные выступления против нынешнего режима охватили всю Южную Корею. Несколько дней назад она оказалась под полным контролем армейской верхушки.

**ВЕНА.** Благодаря решительным и сплоченным действиям антифашистов сорвано провокационное сорвавшее неонацистов в верхне-австрийском городе Перг. На состоявшемся митинге во весь голос прозвучал призыв к властям запретить все неонацистские организации, деятельность которых грубо про-

тиворечит основным положениям государственного договора, наносит серьезный ущерб международному авторитету страны.

**КАРАКАС.** Здесь состоялся массовый митинг в поддержку борьбы патриотов против фашистской диктатуры Стресснера. В нем приняли участие представители демократических организаций трудящихся и общественности Венесуэлы, других стран Латинской Америки.

**ПНОМПЕНЬ.** Новые следы преступлений кровавой клики Пол Пота Иен Сари обнаружены в 50 километрах от столицы НРК на острове Кох Тхмеи. Более 16 тысяч кампучийцев были уничтожены на этом острове в период правления пекинских ставленников, где палачи устроили концентрационный лагерь.

**ПАРИЖ.** В местечке Живерни, под Парижем, открылся музей известного французского художника Клода Моне. В Живерни художник прожил 43 года и создал свои наиболее известные полотна.

**КОПЕНГАГЕН.** Не прекращается рост цен в Дании. Согласно официальным данным, за последние двенадцать месяцев стоимость товаров и услуг в стране увеличилась в среднем на 15 процентов.

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

# ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

Более четырех тысяч комсомольцев нашего района — учащиеся школ, профтехучилищ, техникумов — принимают участие во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Главная цель этих мероприятий — научить ребят беречь традиции нашего великого народа: уметь дарить людям радость, всегда и везде находить возможность сделать полезное дело. На счету школьников района таких дел немало. Они работают на строительных площадках, проводят субботники и воскресники, высадки зеленых насаждений. С хорошей инициативой выступили комсомольские органы защищенных организаций всех юношеских заведений.

Родина начинается для форм политинформации должны занять политбеседы, устные журналы, вечера вопросов и ответов, встречи с «круглым столом», теоретические конференции с предварительным написанием и обсуждением рефератов, диспуты на комсомольских собраниях.

Эти формы дают простор для живого обмена мнениями по актуальным вопросам современности. Время требует создания совместного уголов или кабинетов политического просвещения, дискуссионных клубов по международным проблемам и общественно-политических клубов. А ведь их в районе очень мало.

Сложный, противоречивый характер международной обстановки, непрекращающаяся гонка вооружений, усиление агрессии реагирует на юношеские круги империализма и их пособников — все это предъявляет повышенные требования к подготовке каждого молодого человека к защите социалистического общества.

У юных ленинцев есть хорошее правило — применять в почетные пионеры своей дружине героев войны и труда. Это должно стать и традицией комсомольских организаций юношеских заведений.

Сегодня будущие воины изучают азбуку армейской науки в играх «Зарница», «Оленьок». Но проводятся они в виде финала, которому предшествует месячная, а то и меньшая подготовка юнкеров по специальностям. А программа этих игр рассчитана на весь год, и она является логическим продолжением уроков начальной военной подготовки, сдачи норм комплекса ГТО.

Подарком к 35-летию Победы было открытие музея боевой славы 376-й стрелковой дивизии в школе № 26.

В комнате-музее трудовой славы школы № 7 собран большой документальный материал о героях войны и труда шахты имени Калинина — шефствующего предприятия. Здесь история трудовых подвигов, рекордов калининцев. Это особенно для ребят школы ведет большинство их родителей — шахтеры. За служивает широкого распространения инициатива старшеклассников включать в состав своих летних трудовых объединений выпускников школы, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Результатом многолетней поисковой работы стали музеи и комнаты боевой и трудовой славы школ № 7, 35, 9, 12, 48, горного техникума, ГПТУ № 35.

Подарком к 35-летию Победы было открытие музея боевой славы 376-й стрелковой дивизии в школе № 26.

В комнате-музее трудовой славы школы № 7 собран большой документальный материал о героях войны и труда шахты имени Калинина — шефствующего предприятия. Здесь история трудовых подвигов, рекордов калининцев. Это особенно для ребят школы ведет большинство их родителей — шахтеры. За

служивает широкого распространения инициатива старшеклассников включать в состав своих летних трудовых объединений выпускников школы, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Н. ЧЕРНОВА, секретарь Рудничного райкома комсомола.

действиями враждебной пропаганды, должен уметь оценить их критически, с классовыми позиций. Одним из факторов этого является правильная постановка политического просвещения учащихся.

Но на сегодняшний день еще довольно часто политинформацию проводят таким образом. Одни раз в неделю два ученика рассказывают своим товарищам о жизни нашей страны с событиями за рубежом. Остальные ребятам отводят роль пассивных слушателей. Подобные политинформации рассчитаны, по крайней мере, на то, чтобы просветить ученика, который вообще не читает газет. А что дает она тому, кто об этом уже слышал?

Достойное место среди форм политинформации должны занять политбеседы, устные журналы, вечера вопросов и ответов, встречи с «круглым столом», теоретические конференции с предварительным написанием и обсуждением рефератов, диспуты на комсомольских собраниях.

Родина начинается для форм политинформации должны занять политбеседы, устные журналы, вечера вопросов и ответов, встречи с «круглым столом», теоретические конференции с предварительным написанием и обсуждением рефератов, диспуты на комсомольских собраниях.

Эти формы дают простор для живого обмена мнениями по актуальным вопросам современности. Время требует создания совместного уголов или кабинетов политического просвещения, дискуссионных клубов по международным проблемам и общественно-политических клубов. А ведь их в районе очень мало.

Сложный, противоречивый характер международной обстановки, непрекращающаяся гонка вооружений, усиление агрессии реагирует на юношеские круги империализма и их пособников — все это предъявляет повышенные требования к подготовке каждого молодого человека к защите социалистического общества.

У юных ленинцев есть хорошее правило — применять в почетные пионеры своей дружине героев войны и труда. Это должно стать и традицией комсомольских организаций юношеских заведений.

Сегодня будущие воины изучают азбуку армейской науки в играх «Зарница», «Оленьок». Но проводятся они в виде финала, которому предшествует месячная, а то и меньшая подготовка юнкеров по специальностям. А программа этих игр рассчитана на весь год, и она является логическим продолжением уроков начальной военной подготовки, сдачи норм комплекса ГТО.

Помочь в этом учащимся могут комсомольцы-производственники, члены педагогических отрядов. Ведь в составах таких отрядов много демобилизованных воинов, погибших на фронте, которые носят имена героев. Здесь регулярно проводятся субботники по благоустройству и озеленению.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения происходит в обстановке острой идеологической борьбы. Империалистическая пропаганда стремится с помощью самых изощренных методов и современных технических средств отравлять сознание нашей молодежи клеветой на советскую школу в разгар Советской Армии. Они могли бы передать свои знания и навыки юнкерам, приурочить империализм, его грабительскую, бесчеловечную политику и практику.

Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы неслойней вести классовое воспитание юношеских организаций в коллегиальных организациях, включая в состав своих летних трудовых объединений выпускников школы, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Н. ЧЕРНОВА, секретарь Рудничного райкома комсомола.

## ПРОФЕССИЯ — МУЗЫКА

Детская музыкальная школа № 41 разместилась в небольшом уютном здании в поселке шахты «Красный уголь». Сильный коллектив педагогов работает в этом учебном заведении. Одни раз в неделю два ученика рассказывают своим товарищам о жизни нашей страны с событиями за рубежом. Остальные ребятам отводят роль пассивных слушателей. Подобные политинформации рассчитаны, по крайней мере, на то, чтобы просветить ученика, который вообще не читает газет. А что дает она тому, кто об этом уже слышал?

Достойное место среди форм политинформации должны занять политбеседы, устные журналы, вечера вопросов и ответов, встречи с «круглым столом», теоретические конференции с предварительным написанием и обсуждением рефератов, диспуты на комсомольских собраниях.

Родина начинается для форм политинформации должны занять политбеседы, устные журналы, вечера вопросов и ответов, встречи с «круглым столом», теоретические конференции с предварительным написанием и обсуждением рефератов, диспуты на комсомольских собраниях.

Эти формы дают простор для живого обмена мнениями по актуальным вопросам современности. Время требует создания совместного уголов или кабинетов политического просвещения, дискуссионных клубов по международным проблемам и общественно-политических клубов. А ведь их в районе очень мало.

Сложный, противоречивый характер международной обстановки, непрекращающаяся гонка вооружений, усиление агрессии реагирует на юношеские круги империализма и их пособников — все это предъявляет повышенные требования к подготовке каждого молодого человека к защите социалистического общества.

У юных ленинцев есть хорошее правило — применять в почетные пионеры своей дружине героев войны и труда. Это должно стать и традицией комсомольских организаций юношеских заведений.

Сегодня будущие воины изучают азбуку армейской науки в играх «Зарница», «Оленьок». Но проводятся они в виде финала, которому предшествует месячная, а то и меньшая подготовка юнкеров по специальностям. А программа этих игр рассчитана на весь год, и она является логическим продолжением уроков начальной военной подготовки, сдачи норм комплекса ГТО.

Помочь в этом учащимся могут комсомольцы-производственники, члены педагогических отрядов. Ведь в составах таких отрядов много демобилизованных воинов, погибших на фронте, которые носят имена героев. Здесь регулярно проводятся субботники по благоустройству и озеленению.

Патриотическое воспитание подрастающего поколения происходит в обстановке острой идеологической борьбы. Империалистическая пропаганда стремится с помощью самых изощренных методов и современных технических средств отравлять сознание нашей молодежи клеветой на советскую школу в разгар Советской Армии. Они могли бы передать свои знания и навыки юнкерам, приурочить империализм, его грабительскую, бесчеловечную политику и практику.

Задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы неслойней вести классовое воспитание юношеских организаций в коллегиальных организациях, включая в состав своих летних трудовых объединений выпускников школы, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Н. ЧЕРНОВА, секретарь Рудничного райкома комсомола.

(ТАСС).

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

ДЕПУТАТСКИЙ ПАРК

ПЯРНУ (Эстонская ССР). Молодые сосенки, высаженные на берегу моря, называют не только рождение еще одного парка в багатом зеленом убранстве города-курорта, но и рожденной новой традиции.

Все деревья в парке — памятники, вспоминающие о героях Великой Отечественной войны. Всего в парке 150 деревьев, в том числе 100 погибших в боях за Победу.

На берегу моря в Пярну установлен памятник погибшим в боях за Победу.

Изображение погибших в боях за Победу

деревьев в парке

помимо памятника

в парке Пярну

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

помогло создать

парк погибших

в боях за Победу

деревьев в парке

## СПАРТАКИАДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ



Как всякая спартакиада, спартакиада горкома профсоюза работников культуры своей задачей поставила привлечение членов профсоюза к сдаче норм комплекса ГТО и внедрение физической культуры и спорта в повседневную жизнь, а также выявление лучших команд и участников по видам спорта. Девиз нашей спартакиады «Бодрость и здоровье».

Три дня, с 14 по 16 мая, в детской шахматной

школе проводились соревнования по шахматам. Участвовало 10 команд: музыкального училища, драматического театра, кинодрамы и другие.

Особенно острый характер принял соревнование 16 мая, когда определились команды-лидеры — музыкальное училище и редакция газеты «Шахтерская правда». Двухчасовая борьба дала преимущество шахматистам музыкального училища — 0,5 очка. Они и стали победителями турнира. Как бы острым ни было соперничество команд, оно закончилось дружбой. Участники решили продолжить встречу самостоятельно по шахматам и настольному теннису. На третьем месте команда техникума физической культуры.

Чемпионом горкома профсоюза работников культуры в личном первенстве стал преподаватель музыкального училища В. В. Шергов.

Главная задача профсоюзных комитетов —

привить интерес к спорту. Участники прошлогоднего турнира хотят, чтобы он стал традиционным, выражают благодарность за его организацию.

Однако следует задуматься и коллективам, которые не приняли участия в соревнованиях, — горкому ДОСААФ, автошколе ДОСААФ, музыкальной школе № 10 и другим. Отдельные руководители объясняют свою пассивность большой производственной занятостью работников: мол, работать приходится с утра до вечера. Наверное, пора уже так организовывать труд, чтобы можно было сочетать плодотворную работу с разумным отдыхом.

Итак, спартакиада продолжается. Следующий этап — соревнования по плаванию, затем кросс. Победителя в четырех видах ожидает награда — туристическая путевка. Будут вручены кубки, грамоты, сувениры.

**Р. АНДРЕЕВА,**  
председатель горкома профсоюза работников культуры.  
**На снимке:** В. В. Шергов, преподаватель музыкального училища, чемпион горкома профсоюза работников культуры по шахматам.  
**Фото В. ЛЕЛЮХА.**

## НАУКА — СПОРТУ

Мог ли победитель I Олимпийских игр 1896 года в беге на 100 метров предположить, что его фантастический по тем временам результат — 12,0 секунды станет со временем обычным нормативом «спортивной зрелости» для юношей, например, в советских легкоатлетических секциях? Лучшие спринтеры сегодня пробегают стометровку на две секунды быстрее, и, по прогнозам специалистов, чемпион Олимпиады-80 пробежит эту дистанцию за 9,81 сек.

Еще более разительная картина постоянного роста результатов в других видах спорта.

В том, что человеческий организм располагает значительными резервами для повышения двигательной активности, теперь, пожалуй, никто не сомневается. Новые и новые рекорды атлетов — тому свидетельство.

В дни, когда финишировала XXI Олимпиада, одна из канадских газет, объясняя блестящую победу советской сборной, писала: «...есть еще один немаловажный фактор силы русских атлетов. В методической литературе и научных исследованиях они ушли далеко вперед».

Действительно, многоплановые научные исследования ведутся в научно-исследовательских институтах физкультуры в Москве, Киеве, Тбилиси, а также в 25 учебных институтах физкультуры. Комплексные лаборатории и группы, работающие в этих институтах, тесно связаны со сборными и клубными командами, их тренерами. Они используют электронную аппаратуру, всевозможные тренажеры, автоматизированные системы по сбору и хранению информации. В исследовательских группах кроме педагогов, врачей, психологов есть биохимики, физиологи, инженерно-технический персонал. Все эти специалисты ведут комплексный контроль состояния спортсменов и на этой основе дозируют и корректируют тренировочные нагрузки, моделируют ход восстановительных процессов.

Возьмем, к примеру, лабораторию теории и методики единоборств, которая около 15 лет существует.

Сейчас в Москве во Всесоюзном научно-исследовательском институте физкультуры. Здесь работает более тридцати сотрудников. Лаборатория вооружает тренеров четкими методами подготовки борцов экстра-класса, занимается планированием подготовки атлетов к важнейшим турнирам года и олимпийского четырехлетия. Практически создана и с успехом используется целостная система постоянного совершенствования борцов высокого класса.

В лаборатории, также обобщается мировой опыт в этом виде спорта.

Роль спортивной науки в подготовке спортсменов экстра-класса будет постоянно возрастать. Уже сейчас спортивной наукой занимаются учёные различных специальностей: биомеханики, психологи, физиологи, биохимики, кибернетики, социологии и даже музыканты. Вместе с тем основная задача, которую решают почти все институты физкультуры, это — подготовка кадров для массового спорта: преподавателей физкультуры, тренеров, инструкторов. 220 физкультурных учебных заведений СССР, включая педагогические институты, техникумы и тренерские школы, выпускают ежегодно более 20 тысяч специалистов высшей и средней квалификации.

В целом наши научно-исследовательские работы, — говорит директор Всесоюзного научно-исследовательского института физической культуры, доктор педагогических наук, профессор Игорь Ратов, — идут по четырем направлениям. Мы решаем проблемы совершенствования системы физического воспитания, рационализации управления и подготовки спортсменов высокой квалификации, подбора кадров работников физической культуры и спорта, а также комплексные задачи по созданию автоматической системы управления в области физической культуры и спорта. XXII Олимпийские игры, — продолжает учёный, — станут для нас испытательным полигоном, и проверкой некоторых результатов нашей деятельности.

**Э. АСЛАНЬЯН,**  
корреспондент АПН.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМТЕАТР ИМЕНИ С. ОРДЖОНИКИДЗЕ. Сегодня. Дачный роман (19). Завтра. Изобретательная любовь (19).

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Гараж (10, 12-20, 15-20, 18, 20-20). Зал «Глобус». Выпрыгнула, Дельфина (9, 11, 13, 15). Здравствуйте, дети! (11). Король джунглей (17, 20). Зал «Кругозор». Верный друг Санчи (9-30, 11-30, 15-30). Молодая жена (17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Опасные друзья (12, 16, 18, 20, 21-40). Республика Шкид (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Отец и сын — две серии (11-30, 16, 19-30). Золушка (10, 14-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Допрос (12, 16, 18, 20). Красный агент (14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Затянувшаяся расплата — две серии (12, 16, 18-30, 21). Золоторогий олень (10, 14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Викинги (17-20, 19, 21). Баба Яга против (15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Сибирянка — 3 и 4-я серии (15, 18, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Особо опасные (14, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. В моей смерти прошу винить Клаву К. (11, 17, 19, 21).

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

База «Росбакалея» совместно с орсом «Кировуголь»

## ПРОДАЖИ ОВОЩНЫХ КОНСЕРВОВ

с дегустацией

27 мая в магазине № 61 орса «Кировуголь» (Ясная Поляна),

чай байхового и плиточного грузинского, кофе жареного (в зернах)

29 мая в магазине № 69 «Горняк».

## ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ОВОЩНЫХ КОНСЕРВОВ

с дегустацией

27 мая в магазине № 61 орса «Кировуголь» (Ясная Поляна),

чай байхового и плиточного грузинского, кофе жареного (в зернах)

29 мая в магазине № 69 «Горняк».

27—28 МАЯ

орс промтоваров

в магазине № 40 «Обувь»

проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ОВОЩНЫХ КОНСЕРВОВ

с дегустацией

27 мая в магазине № 61 орса «Кировуголь» (Ясная Поляна),

чай байхового и плиточного грузинского, кофе жареного (в зернах)

29 мая в магазине № 69 «Горняк».

27—28 МАЯ

орс промтоваров

в магазине № 40 «Обувь»

проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ОВОЩНЫХ КОНСЕРВОВ

с дегустацией

27 мая в магазине № 61 орса «Кировуголь» (Ясная Поляна),

чай байхового и плиточного грузинского, кофе жареного (в зернах)

29 мая в магазине № 69 «Горняк».

27—28 МАЯ

орс промтоваров

в магазине № 40 «Обувь»

проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ОВОЩНЫХ КОНСЕРВОВ

с дегустацией

27 мая в магазине № 61 орса «Кировуголь» (Ясная Поляна),

чай байхового и плиточного грузинского, кофе жареного (в зернах)

29 мая в магазине № 69 «Горняк».

27—28 МАЯ

орс промтоваров

в магазине № 40 «Обувь»

проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ОВОЩНЫХ КОНСЕРВОВ

с дегустацией

27 мая в магазине № 61 орса «Кировуголь» (Ясная Поляна),

чай байхового и плиточного грузинского, кофе жареного (в зернах)

29 мая в магазине № 69 «Горняк».

27—28 МАЯ

орс промтоваров

в магазине № 40 «Обувь»

проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ОВОЩНЫХ КОНСЕРВОВ

с дегустацией

27 мая в магазине № 61 орса «Кировуголь» (Ясная Поляна),

чай байхового и плиточного грузинского, кофе жареного (в зернах)

29 мая в магазине № 69 «Горняк».

27—28 МАЯ

орс промтоваров

в магазине № 40 «Обувь»

проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ОВОЩНЫХ КОНСЕРВОВ

с дегустацией

27 мая в магазине № 61 орса «Кировуголь» (Ясная Поляна),

чай байхового и плиточного грузинского, кофе жареного (в зернах)

29 мая в магазине № 69 «Горняк».

27—28 МАЯ

орс промтоваров

в магазине № 40 «Обувь»

проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ОВОЩНЫХ КОНСЕРВОВ

с дегустацией

27 мая в магазине № 61 орса «Кировуголь» (Ясная Поляна),

чай байхового и плиточного грузинского, кофе жареного (в зернах)

29 мая в магазине № 69 «Горняк».

27—28 МАЯ